
GALES je pražský vysokoškolský gay a lesbický spolek. Sdružuje studenty a absolventy různých vysokých škol a jejich přátele. Pravidelné 

schůzky se konají každý čtvrtek od 18:30 hod. ve sdružení Tereza, Haštalská 17, Praha 1.  Více o Galesu se dozvíte na  http://gales.wz.cz. 

MUZEUM KÁVY 
     čt 17. 3. 2011 17:30 

 
 
 

 

G a l e s  vás zve na exkurzi do Muzea kávy. 

 
Dáte si doušek? Pijeme ji téměř všichni, mnozí připustí, že už jsme si na nejtolerovanější drogu zvykli, 
někdo bez ní nevstane. Ať už holdujete kávě překapávané, s mlékem, likérem, meltě nebo si dáte 
klasického „turka“, zajisté se shodnete na tom, že neuškodí znát něco zajímavého z historie. Pití kávy je 
potřebou a rituálem zároveň. Je výjimečným a jedinečným aktem, příležitostí k setkávání, vůní ranního 
probuzení či odpolední siesty. 
 
Káva dokáže prolomit kulturní a jazykové bariéry svým aroma, kdekoli vytváří jedinečnou atmosféru. 
Zveme vás na povídání o historii kávy. Přijďte objevit klikaté stezky v historii, jak si káva dobyla svět a 
svou chutí i aromatem si získala většinu lidstva. 
 
Dnes patří mezi významné světové komodity, ale o tom všem a mnohém dalším nám více poví 
PhDr. Kateřina Ebelová v Muzeu kávy. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pravlastí kávy je pravděpodobně Etiopie, odkud byl kávovník přenesen ve 13. a 14. století při 
vojenských taženích do Jemenu, kde byl vysazen na terasovitá políčka a dále kultivován. Pěstování 
kávy bylo až do konce 18.století výsadou obyvatelů Arabského poloostrova. Vývoz zelených zrn kávy byl 
pod těžkými tresty zakázán a Arabové znehodnocovali kávová semena varem.  
 
Na počátku 17.století se Holanďanům podařilo tajně přivézt zelená semena z Jemenu. Začali pak kávu 
pěstovat na  Ceylonu a v Indii, později i na Jávě. Na konci 18.století v její produkci vytlačili arabskou 
konkurenci na druhé místo. Roku 1720 tajně převezl Francouz Chevalier Gabriel Mathieu de Clieu první 
kávovník na ostrov Martinique. Tento zřejmě krádeží získaný keříček od Holanďanů dal základ klonu 
miliónů kávových keřů, rostoucích dnes ve Střední Americe a oblasti Karibiku.  
 
Pití kávy se šířilo již od 15.století mimo Arabský poloostrov do zemí Orientu, kde ve městech vznikaly 
hojně navštěvované kavárny. V roce 1517 přivezli Turci kávu z Egypta do Cařihradu. Požívání kávy se v 
Turecku stalo vášní a odtud se tento zvyk rozšířil i do ostatních evropských zemí. Nejdříve se káva pila 
ve velkých přístavních městech, do konce 17. století si získala oblibu i ve vnitrozemí, a to téměř ve 
všech zemích Evropy. První pražská kavárna byla otevřena roku 1714 pod malostranskou Mosteckou 
věží a provozoval ji Arab, Georgius Hatalah z Damašku, zvaný Jiří Theodat. 
 
 

S r a z :  čtvrtek 17. 3. 2011 v 17:30 na zastávce Sparta (tram 1, 15, 25 a 26), 

kdo to nestihne, může přijít rovnou do cukrárny Alchymista, na adrese Jana Zajíce 7, 
Praha 7 – v sousedství stadionu Sparta 

 
V s t u p n é :  dospělí 75 Kč / studenti 50 Kč (cena zahrnuje konzumaci kávy v přiměřené hodnotě) 

http://www.gales.wz.cz/
http://www.coffeemuseum.cz/
http://www.alchymista.cz/index.php?section=5#map

